《领导干部个人有关事项报告查核结果处理办法》
[bookmark: _GoBack]　　第一条 为规范领导干部个人有关事项报告查核结果处理工作，强化查核结果运用，根据《领导干部报告个人有关事项规定》和有关规定，制定本办法。
　　第二条 查核结果认定与处理，由组织(人事)部门干部监督机构会同干部工作机构组织实施。
　　第三条 查核结果与领导干部当年年度集中报告的个人有关事项内容不一致，有下列情形之一的，一般认定为漏报行为：
　　(一)未报告本人持有往来港澳通行证、因私持有大陆居民往来台湾通行证或者因私往来港澳、台湾情况的;
　　(二)少报告房产面积或者未报告车库、车位、储藏间的;
　　(三)少报告持有股票、基金、投资型保险金额等情况的;
　　(四)少报告投资非上市股份有限公司、有限责任公司或者注册个体工商户、个人独资企业、合伙企业的投资金额等情况的;
　　(五)存在其他漏报情形的。
　　第四条 查核结果与领导干部当年年度集中报告的个人有关事项内容不一致，有下列情形之一的，一般认定为隐瞒不报行为：
　　(一)未报告本人婚姻情况的;
　　(二)未报告本人持有普通护照或者因私出国情况的;
　　(三)未报告子女与外国人、无国籍人，或者与港澳、台湾居民通婚情况的;
　　(四)未报告配偶、子女移居国(境)外或者虽未移居国(境)外但连续在国(境)外工作、生活一年以上情况的;
　　(五)未报告配偶、子女及其配偶从业情况的;
　　(六)未报告配偶、子女及其配偶被司法机关追究刑事责任情况的;
　　(七)未报告房产1套以上(不含车库、车位、储藏间)的;
　　(八)未报告持有股票、基金、投资型保险等情况的;
　　(九)未报告投资非上市股份有限公司、有限责任公司或者注册个体工商户、个人独资企业、合伙企业等1家以上的;
　　(十)存在其他隐瞒不报情形的。
　　第五条 经认定，查核结果凡属漏报行为，情节较轻的，应当给予批评教育、责令作出检查、限期改正等处理;情节较重的，应当给予诫勉、取消考察对象(后备干部人选)资格、调离岗位、改任非领导职务等处理。情节较重是指少报房产面积50平方米以上，或者少报告投资金额30万元以上，或者其他漏报情形较重的。存在两种以上漏报情形的，从重处理。
　　经认定，查核结果凡属隐瞒不报行为的，应当根据情节轻重，给予诫勉、取消考察对象(后备干部人选)资格、调离岗位、改任非领导职务、免职、降职等处理。存在两种以上隐瞒不报情形的，从重处理。
　　隐瞒不报情节较重或者查核发现涉嫌其他违纪问题的，依照《中国共产党纪律处分条例》等追究纪律责任。
　　查核发现领导干部的家庭财产明显超过正常收入的，应当要求本人在15个工作日内说明来源，必要时组织(人事)部门会同有关部门对其财产来源的合法性进行验证。对拒不说明、无法说明财产合法来源或者经查证说明不属实的，由执纪执法机关按照有关规定处理。
　　第六条 领导干部因违反报告个人有关事项规定受到组织处理或者纪律处分的，其影响期按照有关规定执行。同时受到组织处理和纪律处分的，按照影响期长的规定执行。
　　(一)受到诫勉处理的，半年内不得提拔或者进一步使用;
　　(二)受到取消考察对象(后备干部人选)资格处理的，一年内不得提拔或者进一步使用;
　　(三)受到调离岗位、改任非领导职务、免职处理的，一年内不得提拔;
　　(四)受到降职处理的，两年内不得提拔;
　　(五)受到纪律处分的，依照《中国共产党纪律处分条例》等规定执行。
　　第七条 组织(人事)部门应当加强对本办法执行情况的监督检查。
　　第八条 本办法由中共中央组织部负责解释。
 
　　第九条 本办法自2017年2月8日起施行。

